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Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 08.06.2020. 

 

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Jacob Toft, Lars K. Andersen, Henrik Winther, Jens Eskildsen og 
Palle Laugesen. 
 
Fraværende: Per N. Jensen og Flemming Nørgaard  
 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse og evt. underskrivelse af referat fra mødet d. 30.04.20. 
2. Orientering fra driftschefen. 
3. Høring om dispensation for tilslutningspligt. 
4. Generalforsamling. 
5. Grøn el. 
6. Masterplan. 
7. Tekniske leveringsbestemmelser. 
8. Finansiering. 
9. Evt. 
10. Næste møde. 

 
1. Godkendelse og evt. underskrivelse af referat fra mødet d. 30.04.2020. 
 
Beslutningsreferat fra bestyrelsesmødet den 03.03.2020 blev underskrevet. 
Beslutningsreferat fra bestyrelsesmødet den 30.04.2020 blev godkendt og underskrevet. 
  
2. Orientering fra driftschefen. 

 
a) Likviditetsopfølgning: Gennemgås på mødet. 
b) Klager: Ingen. 

 
Det indstilles at: 
 
Orienteringen tages til efterretning. 
 
Beslutning: 
 
Orienteringen blev taget til efterretning.  

 
3. Høring om dispensation for tilslutningspligt. 
 

Vi har modtaget en dispensationsansøgning i høring fra Favrskov Kommune. Se evt. fremsendt 
mail. Det drejer sig om opførelse af en ny vaskehal ved OK tanken på Hadbjergvej.  
 
Ejendommen er ikke tilsluttet fjernvarme i området. Ud fra det oplyste vurderes det, at der vil 
være et lavt varmeforbrug. Der vil således være tale om en principiel beslutning. På den ene 
side har H.V. tidligere afvist dispensationer, f.eks. i forbindelse med Al2boligs fejlbehæftede 
byggerier i byen, uden at man dog af den grund kan tale om at der er en praksis i forhold til 
dispensationer.  
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Omvendt vil der ikke være væsentlige økonomiske tab ved en dispensation og der måske kan 
være en forventning om at et lokalt forsyningsselskab administrerer helhedsorienteret. Med det 
menes, at man træffer beslutninger til gavn for lokalsamfundet på et mere overordnet plan. 
 
Det indstilles at: 
 
Punktet drøftes. 
 
Beslutning: 
 
Punktet blev drøftet. 
 
Vi har ingen indvendinger imod at Favrskov Kommune giver en dispensation fra 
tilslutningspligten under forudsætning af at bygningen kun anvendes til det ansøgte formål. 
Såfremt bygningen ændre karakter eller bygningens anvendelse ændres bør tilslutningspligten 
revurderes. 
 

4. Generalforsamling. 
 

Status på mulighederne for gennemførelse af generalforsamlingen. 
 

Det indstilles at: 
 
Punktet drøftes. 
 
Beslutning: 
 
Punktet blev drøftet. 
 
Vi planlægger efter at afholde årets generalforsamling i august eller september 2020.  
Palle Laugesen forespørger Dansk Fjernvarme om mulighederne for at afholde 
generalforsamlingen med fysisk fremmøde inden for de nuværende regler for ”forsamlinger”. 
Efterfølgende indkalder Palle Laugesen til web-møde desangående. 
 

5. Grøn el. 
 
 Muligheden for at købe grøn el er undersøgt i forhold til vores typiske indkøbsaftaler. Det er 

muligt at købe grøn el både på spot og ved fastprisaftaler. 
 Vi har fået et tilbud, hvor merpriser er 1,75 øre/MWh gældende i en 2-årig periode. Der vil 

således være tale om en årlig meromkostning på ca. 20-25.000 kr. 
 
Det indstilles at: 
 
Hadsten Varmeværk indgår en aftale om køb af grøn el fra den 01.01.2021. 
 
Beslutning: 
 
Anvendelsen af ”grøn el” vil være en naturlig del af vores grønne profil. 
 
Hadsten Varmeværk indgår en aftale om køb af grøn el fra den 01.01.2021 gældende for en 
periode på to år. 
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6. Masterplan. 
 

 
7. Tekniske Leveringsbestemmelser. 
 

I forbindelse med muligheden for at benytte gennemstrømningsvandvarmere i 
forsyningsområdet, er der behov for en mindre tilretning af de Tekniske Leveringsbestemmelser. 
Vores brancheorganisation er i færd med en større gennemgang af Vejledningen, der danner 
udgangspunkt for vores Tekniske Leveringsbestemmelser, men vi synes ikke længere vi kan 
afvente færdiggørelsen af denne.  
Derudover er der tale om mindre redaktionelle rettelser. 
 
Det indstilles at: 
 
Tekniske Leveringsbestemmelser tilrettes og godkendes. 
 
Beslutning: 
 
De Tekniske Leveringsbestemmelser blev tilrettet og godkendt. 

 
8. Finansiering. 
  

Det er tidligere besluttet, at finansiering af investeringer foretages løbende. Vi er i færd med 
forbedrede en ansøgning om kommunegaranti. Vi ønsker en garanti der dækker 
 
1. Udstykning af nyt bolig- og erhvervsområde Seglager/Ginneruplund – etape 2. Udgift kr. 

1.660.000.  

2. Etablering af et nyt lager. Samlet udgift: kr. 1.100.000.  

3. Ombygning af pumpestation på Vesselbjergvej. Samlet udgift kr. 855.000.  

4. Køb af grund. Vi har fået mulighed for at købe en grund i umiddelbar forlængelse af den 
grund vores solvarmeanlæg er placeret på. Køb af grunden sker i forbindelse med 
fremtidssikring/nyt produktionsanlæg. Samlet udgift kr. 1.260.000.  

Det indstilles at. 

Der optages et Kommunekreditlån på i alt 4.875.000 kr. 

Beslutning: 

Der ansøges Favrskov kommune om optagelse af Kommunekreditlån på i alt 4.875.000 kr. 

9. Evt. 
 
    Vi deltager i årets fjernvarmelandsmøde i København, såfremt det afholdes, med Niels Jørgen     
    Bärtel, Henrik Winther, Palle Laugesen og Jens Eskildsen samt 2 medarbejdere. 

 
10. Næste møde. 
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Onsdag den 26.08.2020 kl. 19.00 
 

Niels Jørgen Bärtel 
Bestyrelsesformand 

 
 


